

瑞和之声

2009 年度第 6 期（总第 42 期）

上海瑞和会计师事务所有限公司工会团支部主办 2009 年 6 月 30 日

【红色之旅】

观瞻上饶集中营旧址

为缅怀革命烈士，弘扬革命优良传统，也为了纪念中国共产党建党 88 周年，2009 年 7 月 3 日，瑞和党支部组织全体党员和积极分子一行到了江西上饶集中营参观。

闻名于世的上饶集中营，是国民党 1941 年 1 月初发动震惊中外的皖南事变之后，同年 3 月在江西上饶周田、茅家岭、李村、七峰岩等地设立的一座规模庞大的法西斯式人间地狱。这里当时监狱四周架设起铁丝网，负责管理的是军统康泽系特务。第三战区特务团调遣一个加强排担任看守，监狱门外有荷枪实弹的卫兵日夜站岗。主要囚禁皖南事变中谈判被扣的新四军军长叶挺和弹尽粮绝被俘的新四军排以上干部，还有部分从东南各省地方以上抓来的共产党员和其它爱国进步人士，共 700 余人。这些爱国志士在狱中秘密党组织的领导下，同凶残的国民党特务进行了英勇的斗争，并成功地举行了著名的茅家岭暴动和赤石暴动，谱写了一曲曲气贯长虹的无产阶级正气歌。

整个行程大家非常认真，在上饶集中营烈士纪念馆内，通过讲解员生动而详尽的介绍，向我们展现了当时狱中斗争的激烈和国民党反动派的凶残。重温历史，缅怀先烈，就是要像他们一样坚定自己的理想信念，生命不息，奋斗不止；我们学习先烈，就是要像他们那样，无私无畏，勇于奉献。做为一名积极分子（共产

党党员)就是要以革命先烈为榜样,时时刻刻牢记党的宗旨,实实在在做好本职工作,用实际行动履行一名共产党员的职责。

党支部

【人生感言】

孔子思想与当今生活

每次团聚,都在人们的印象里留下美好的记忆。团聚,是人们交流活动中十分重要的形式。现代人常挂在口头一句话叫:“碰一次,少一次”,是感悟生命的短暂,然而还说明,团聚一又是生活中一件十分难得的事情。一次有意义的团聚活动,不仅体现了人与人的友好交往,还会长久地留在人们的记忆里。

我们反对空洞的说教,空白的说教显得苍白无力,还浪费时间,一丁点作用都没有。如今生活在这个地球上的人,都很实在。有影响的东西太多了。人人都有手机,不管你离开多远,日常联系象在家门口聊天一样方便;网络在你身边,随便点击,就可以解决你所存在的疑问。世界一下子变小了,满天的信息让你不出门就知道天下事。

最近,中共最高领导提出对领导干部的考核意见,意见提出对领导干部要坚持服务科学发展,促进科学发展,坚持德才兼备、以德为先的评价机制。让我感觉到做人德才的重要。我们在创造经济腾飞奇迹的同时,千万别忘记育人。这种评价机制,不仅适宜上层,同样也适宜每个单位。过去瑞和所领导层提出,人才的培养要树立好的风向标,树立有德有才坚持快用、长用;有德无才,培养使用;无德有才,有效侧面使用;无德无才,坚决弃用的用人观念,就是贯彻德才兼备、以德为先用人原则。

怎么做人做事,始终是困扰在企业发展中的一个重大问题。最近国庆同志推荐给我看“中国注册会计师”刊登的一篇文章,题名《觅孔子思想图谱、塑会计精神资源》,也可以推荐给大家。孔子是一位伟大的思想家,教育家。孔子的一

生十分艰难。在困厄中，他发愤好学，虚心求教，遍访名师，努力使自己成为一位名副其实的君子。孔子在河边感叹道：逝者如斯夫！人生短暂，究竟追求什么？

道德修养是一个人成为君子的基础，对此，孔子提出“君子不器”的思想，就是说君子不只是一种器物，不能“小器”。君子历来被看成是有理想的人，有人格魅力的人，有超凡脱俗的人。这样的人完全能够履行“修、齐、治、平”的抱负。修就是修身，齐就是齐家，治就是治国，平就是平天下，这是中国人传统的道德理想。显然，这样的人应该博学多才、志存高远、能力出众、才华过人，适应性强、有亲和力、临危不惧、处惊不变、喜怒不形于色，“达则兼济天下，穷则独善其身。”

君子不器，还有更深一层的意思、即君子善于因变而变、因地制宜。因人而异，从实际出发解决问题，不拘泥，不受限制，不会墨守成规。夫子提出区分小人与君子的标准：“君子周而不比，小人比而不周。”也就是说，君子要合群而不与人勾心斗角，小人相互勾结而不合群。夫子把是否搞阴谋诡计作为区分君子与小人的重要标准。这个观点在今天仍有现实意义。做君子就要有君子的胸怀、君子的修养，然后才能有君子的作为。能够与大多数人融洽相处，坚决依靠大多数人的力量这才是君子所为。学夫子就是学做人。所谓半部论语治天下，其实讲的就是如何做人，一是讲一个人的自我修养，比如“见贤思齐”“文质彬彬”；二是讲与人相处，如“与朋友交，言而有信”；三是讲个人与家庭、社会的关系和谐、和睦，也就说了整体的观念。一个人在整体中，只能占到一分子，是很小的比例，但要起到和谐、和睦的作用。

2500 多年前的孔子有这么远大的崇高精神，他正直善良、乐观向上、积极进取，一生都在追求真、善、美，无愧为历史上一位圣人。我感到，孔子的精神和事务所的“做人立业”座右铭，是相一致的。我们今天重提孔子，要学习他的思想和做人，把孔子的思想作为人生追求真、善、美的一面镜子，在市场经济的大潮中，努力塑造“达则兼济天下，穷则独善其身”的形象。

支民兴

【瑞和动态】

“迎世博”知识竞答

为迎接“世博倒计时 300 天”（2009 年 7 月 5 日），普及世博知识，让广大员工更多地了解世博，贴近世博，团支部于 2009 年 7 月 1 日~2009 年 7 月 10 日组织“迎世博”知识竞答活动，活动以自愿的形式进行，大家可根据自己的实际情况选择。此项活动深受员工喜欢，参与率达到 70%，在很大程度上对世博会知识进行了传播与普及，大家纷纷表示，通过答题，让我们对世博会的历史、意义、发展前景等方面有了一个全面的了解。对长期转战于外勤工作的审计人员而言，时间花的不多，但收效甚丰，可谓“性价比优越”。

团支部

【支部生活】

江西上饶行

7 月 3 日，由瑞和党支部组织的江西上饶集中红色旅活动，经过 8 个多小时的长途跋涉，于当天下午 3 时左右平安到达江西上饶。本次活动组成人员主要是瑞和党支部的党员、部分打入党报告的积极分子、事务所主要领导，以及在同一横泰开发区下注册登记的华际储运公司的党员。正值 7 月骄阳，烈日似火，一行人坐在大巴士车上，由于驾驶员把空调开得低，尽管路途遥远，还不感觉高温。当大家一走下车，太阳挂在当头顶，汗水还是从身体的各个部位渗出来。

大家兴致很高，仔细跟随景区的讲解员，认真地参观上饶集中营革命烈士纪念馆的四个展区。上饶集中营名胜区是全国红色旅游经典景区，全国爱国主义教育示范基地。景区位于江西省上饶市城市南部的 3 公里处。上饶集中营是“皖南事变”的产物，主要囚禁皖南事变中谈判被扣的新四军军长叶挺和弹尽粮绝被俘的新四军排以上干部，还有部分从东南各省地上搜捕来的共产党员和其他爱国人

士，共 760 余人。新四军军长叶挺在被囚禁的墙壁上挥毫写下了光耀千古的诗句：“富贵不能淫，威武不能屈，正气压邪气，不变应万变，坐牢三个月，胜读十年书”。参观一处处景点，是一篇篇革命先烈们坚贞不屈的斗争史，是一部视死如归的长篇历史故事。革命先辈的豪情壮志和视死如归的英雄气概，为我们今天留下了宝贵的精神财富。

结束上饶集中营的参观后，又组织去江西鹰潭市，游览了龙虎山风景区以及浙江桐庐聚龙湾小住。往返时间三天。

支民兴

【财税资讯】

注意防暑降温费税前扣除的政策变化

国家税务总局发布的《关于企业工资薪金及职工福利费扣除问题的通知》(国税函[2009]3 号)，就新《企业所得税法》下企业工资薪金和职工福利费扣除有关问题进行了明确。纳税人应注意里面许多细微变化之处，其中关于防暑降温费税前列支情况，就发生了较大变化，值得企业关注。

国税函[2009]3 号关于职工福利费扣除问题中明确了《企业所得税实施条例》第 40 条规定的企业职工福利费，包括以下内容：为职工卫生保健、生活、住房、交通等所发放的各项补贴和非货币性福利，包括企业向职工发放的因公外地就医费用、未实行医疗统筹企业职工医疗费用、职工供养直系亲属医疗补贴、供暖费补贴、职工防暑降温费、职工困难补贴、救济费、职工食堂经费补贴、职工交通补贴等。

因此，职工防暑降温费已经属于福利费的范围。只要福利费不超标，防暑降温费不存在纳税调增的问题。

而原先各地主管税务机关根据《国家税务总局关于职工冬季取暖补贴等税前扣除问题的批复》(国税函[1996]第 673 号)规定的精神制定了本地的税前列支

标准。对企业职工冬季取暖补贴、职工防暑降温费、职工劳动保护费等支出，税法规定允许扣除。但由于各地、各行业、各企业的情况不同，目前在税法中规定全国统一适用的扣除标准尚有困难，因此，原则上允许企业据实扣除。为防止企业以这些费用为名，随意加大扣除费用，省级税务机关可根据当地实际情况，确定上述费用税前扣除的最高限额，并报国家税务总局备案。

企业发生的上述费用可在限额内据实扣除。

例如，2007年江苏省规定，企业在岗职工夏季防暑降温费标准为：从事室外作业和高温作业人员每人每月为160元，非高温作业人员每人每月130元。全年按4个月计发，分别为640元和520元。浙江省2007年“防暑降温费”的发放标准为：高温作业工人每人每月160元；非高温作业工人每人每月130元；一般工作人员每人每月110元，发放时间为4个月，开支列入企业成本。因此，原来的税务处理中超过以上标准都需要作纳税调增。

国税函[2009]3号将防暑降温费纳入福利费的范围，因此，企业只要是合理的支出，即使超过本地劳动部门发布的发放标准，也可以在福利费范围内列支。这与原来的税务处理产生了较大变化。但是企业应注意防暑降温费的个人所得税规定没有变化。

众垚咨询部供稿